
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 12.10.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Hartmut David  
 
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Christiane Henschel  
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Hans-Peter Dirksen  
Ortschaftsrat Rainer Keil  
Ortschaftsrätin Claudia Kielholz  
Ortschaftsrat Leonardus van Dijck  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlten:  keiner 
 
 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 

Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 7.9.2011 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  
  
 5. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-

steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haushalts-
jahr 2012 
Vorlage: COS-BV-397/2011 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf den Gebietsänderungsvertrag, in welchem 
das scheibchenweise Angleichen an die Stadt Coswig festgeschrieben wurde. Ab 
kommendem Jahr erfolgt dann die vollständige Angleichung an die Stadt Coswig 
(Anhalt), in diesem Jahr ist nur noch die Grundsteuer B in Düben niedriger. 
Auf die Anfrage von OR Keil, wie hoch die Hebesätze der Gemeinde Düben vor 
Abschluss des Gebietsänderungsvertrages waren, antwortete der Ortsbürger-
meister, dass alle 3 Sätze bei 300 v.H. lagen.  
 
Ohne weitere Anfragen wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 5 1 0 
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 6. Gebührensatzung der Musikschule Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-410/2011 

 OR Keil wollte wissen, ob es eine Begründung für die drastische Erhöhung der 
Personalkosten von fast 20 % in einem Jahr gibt. 
Die Verwaltung wird um Beantwortung gebeten. 
 
Ohne weitere Anfragen wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 7. 1. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Coswig (Anhalt) über die Erhe-
bung von Gebühren für Sondernutzungen an öffentlichen Straßen in Cos-
wig (Anhalt) (Sondernutzungsgebührensatzung) 
Vorlage: COS-BV-036/2001/1 

 OR Keil fragte an, wie in der Anlage der Punkt 9 „Veranstaltungen im öffentlichen 
Interesse“ zu verstehen ist. Müssen für öffentliche Veranstaltungen pro m² 0,10 € 
bezahlt werden, d. h., bei Dorffesten nun auch. 
OR van Dijck merkte an, dass die öffentlichen Veranstaltungen mit 0,00 € ausge-
wiesen sind und für sonstige Veranstaltungen 0,10 € pro m² zu zahlen sind.  
 
Ohne weitere Anfragen, Wortmeldungen und Diskussionen wurde der Beschluss-
vorlage die Zustimmung erteilt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 8. Kalkulation der Trinkwassergebühren der Stadt Coswig (Anhalt) für die Jah-
re 2012-2014 
Vorlage: COS-BV-404/2011 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 
 

 9. Festlegung der Trinkwassergebühren der Stadt Coswig (Anhalt) für die Jah-
re 2012 - 2014 auf der Grundlage der vorliegende Trinkwasserkalkulation 
Vorlage: COS-BV-409/2011 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR Dirksen machte darauf aufmerksam, dass der neue Feuerlöschteich undicht 

ist.  
Der Ortsbürgermeister sagte, dass dies bereits bekannt ist. Der Firma wurde das 
auch mitgeteilt, aber leider hat sich bisher noch nichts getan.   
Die Verwaltung wird gebeten, bei der Firma nachzuhaken.  
 
OR Henschel wollte wissen, ob etwas gegen den Schimmel im Jugendclub ge-
macht wird. 
Der Ortsbürgemeister antwortete, dass gegen den Schimmelbefall bereits ge-
spritzt wurde. Das an den Wänden befindliche Salpeter ist nicht giftig und kann 
abgekratzt werden. Es muss darauf geachtet werden, dass eine regelmäßige 
Lüftung der Räume erfolgt. 
OR Henschel fragte nach, ob die Jugendlichen Geld für die Farbe bekommen, 
wenn sie den Jugendclub selber streichen. 
Der Ortsbürgermeister entgegnete, dass der Jugendclub zurzeit nur von über 20-
jährige genutzt wird. Für diese Altersgruppe wird eigentlich kein Zuschuss ge-
zahlt, aber er wird sich erkundigen, ob noch Geld dafür im Haushalt zur Verfü-
gung steht. 
OR Dirksen erkundigte sich, ob überhaupt noch Jugendliche den Jugendclub 
nutzen.  
Der Ortsbürgermeister antwortete, dass in der Ortschaft zurzeit keine Jugendli-
chen bis 18 Jahre den Club nutzen, sie sind alle bereits älter. 
 
Auf Nachfrage des Ortsbürgermeisters, ob zur Weihnachtsfeier der Rentner, am 
3.12.2011, alle Rentner eingeladen werden sollen, oder, wie in den letzten Jah-
ren, Rentner erst ab 65 Jahre zählen, einigte sich der Ortschaftsrat darauf, ab 
sofort alle als Rentner zu zählen, wenn sie zu Hause sind, auch wenn sie unter 
65 Jahre sind. 
Als Programm wurde vom Ortsbürgermeister vorgeschlagen, den Chor ca. ½ h 
auftreten zu lassen und ansonsten die Feier durch Herrn Heiko Schleinitz mit 
Disco-Musik zu unterlegen.  
Diesem Vorschlag stimmte der Ortschaftsrat einstimmig zu.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
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Nichtöffentlicher Teil 
 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 7.9.2011 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0  
 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbür-

germeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und schloss diese Sitzung.   
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 13.10.2011  
 
 
 
 
Hartmut David       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 
 


